

规范“五一”期间节日市场价格

市市场监管局发布提醒告诫书

运城晚报讯(记者 王耀)“五一”假期将至,为进一步稳定市场价格总水平,确保“五一”期间旅游景区、节日市场重要商品价格稳定,市市场监管局现发布《关于规范“五一”期间节日市场价格的提醒告诫书》,就有关事项提醒告诫如下:

一、旅游景区

(一)严格执行政府定价、政府指导价,不得擅自增设收费项目、提高门票价格;
(二)不得向消费者捆绑销售景区观光车、索道、缆车、游船、保险等费用;
(三)严格执行对现役军人及家属、消防救援人员、公安民警、烈士遗属等特

殊群体减免优惠政策。

二、住宿酒店

严格执行山西省《酒店住宿业价格承诺公示制度》,严格履行价格承诺。住宿经营者应当至少提前15日公示拟上调住宿价格信息,公示内容包括但不限于拟上调住宿价格起止时间、房型范围、调价幅度等内容,公示时间至本次调价实际执行结束之日止。

价格调整原则上应以同一经营场所公示前一个月的平均成交价作为被比较价格,不得通过虚假折价、减价等方式,误导诱骗消费者或其他经营者与其进行交易。严禁对已生效订单单方毁约或擅自提价。

三、餐饮饭店、商超、批发零售店及电子商务平台

(一)严格遵守价格法律法规,明码标价,保证标价真实准确、货签对位、标识醒目,不得在标价之外加价出售商品或提供服务,不得收取任何未予标明的费用,不得出现价格歧视行为。

(二)餐饮经营者提供纸巾、餐具等需要收费的,须告知顾客,并在显著位置标明价格;有偿提供配送等附带服务的,应对附带服务进行明码标价;在结算前应向消费者出具结算清单,列明所消费的项目、价格及总收费金额等信息。

(三)加强价格自律,遵循公平、合法和诚实信用的原则合理制定价格,尤其

是节日期间粮、油、肉、蛋、禽、菜、奶等重要商品销售价格;要自觉抵制“天价”等不合理价格行为发生,恪守商业道德,严厉打击各种借促销之机,虚构原价、虚假折扣、价格欺诈、串通涨价等价格违法行为,维护市场价格稳定。

市市场监管局提醒各旅游景区、住宿、餐饮饭店、商超、批发零售店等行业经营者,要认真对照上述提醒告诫要求,积极开展自查整改,进一步规范自身价格行为。对于以上行业经营者的违法犯规行为,市场监管局将依法予以严肃查处。广大群众和社会各界若发现价格违法等行为,请妥善保存好相关证据,及时拨打“12315”举报热线。

我市举办知识产权质押融资政银企对接活动

运城晚报讯(记者 王耀)为推动知识产权质押融资政策措施加速落地,4月23日,市市场监管局(知识产权局)举办知识产权质押融资政银企对接活动。全市7家银行相关负责人,70余家高新技术企业、“专精特新”等企业相关负责人,以及各县(市、区)知识产权工作人员参加。

活动对《省级支持知识产权质押融资发展若干措施》进行解读;各银行详细介绍了知识产权质押融资贷款产品及相关业务办理流程,企业代表就融资需求等相关问题进行现场咨询交流(右图)。

某科技企业负责人说:“我们企业拥有多项核心专利技术,但一直苦于缺乏抵押物难以获得银行贷款。今天的活



动让我们看到了新希望,希望能与银行达成合作,用知识产权换来发展资金。”

银行代表对企业提出的问题进行一一解答,并表示将

根据企业的实际情况,提供个性化的融资解决方案。此次活动取得了丰硕成果,现场多家企业与银行达成初步合作意向,金额达3亿元。

市县联动深耕“知产”金融沃土

现场授信2000万元

运城晚报讯(记者 王露)近日,市市场监管局联合芮城县市场监督管理局以2025年“知识产权宣传周”为契机,开展知识产权质押融资专项服务行动,以“知产”赋能激活企业创新发展新动能。

4月21日,市市场监管局知识产权运用科、芮城县市场监督管理局知识产权股协

资产、融资难”痛点,服务团队现场开展政策宣讲,深度解读知识产权质押融资的政策要点,指导企业挖掘专利、商标等无形资产的融资潜力,并联动银行机构“一企一策”定制融资方案,成功推动3家企业与银行达成初步质押融资意向,预计授信额度超2000万元,切实为企业创新发展注入金融活水。

稷山:“知识产权进校园”

校园”主题宣传活动。

活动中,工作人员通过专题讲座、趣味问答、案例分享等形式向师生普及知识产权知

识,解答关于发明创造、版权保护等问题,激发学生的发明创造热情,营造尊重知识、崇尚创新的校园氛围。

市市场监管局创新开展医疗机构联合检查

运城晚报讯(记者 王耀)4月21日,市市场监管局创新监管模式,组织药品流通监督管理科、药品安全协调科、医疗器械监管科等多科室联合行动,对市直医疗机构的药械安全、价格等重点领域开展全面检查,真正实现“进一次门,查多项事”,着力提高监管效能(下图)。

在同德医院,检查组对药库、药房的药品储存条件进行实地查看,重点检查药品购进渠道是否合法合规,供应商资质、采购票据等凭证是否齐全,并深入检验科、医用耗材库等场所,检查医疗设备运行情况,确保医疗器械来源可靠、质量过关、使用安全。同时,对医院的医疗服务收费价格进行检查,查看价格公示是否规范,是否存在自立项目收费、重复收费等价格违法行为,切实维护患者的合法权益,保障医疗服务价格透明、合理。

当天,检查组对发现的问题进行梳理汇总,并要求医疗机构切实履行主体责任,建立长效管理机制,为患者提供安全、可靠、价格合理的医疗服务。



市市场监管局在平陆开展“药品回收惠民生”活动

运城晚报讯(记者 王耀)4月21日,市市场监管局组织人员赴平陆开展“行风建设大家谈、药品回收惠民生”活动。

当日,在平陆县东延村,“行风建设大家谈、药品回收惠民生”活动有序开展。工作人员认真收集居民家中过期、闲置的药品,向村民宣传用药安全知识,耐心解答村民在用药方面的疑问,引导村民正确储存和使用药品,增强村民的安全用药意识。同时,工作人员走进行动不便老人家中,为老人问诊,详细了解老人的身体状况和用药情况,并为老人介绍安全用药常识,叮嘱老人按时服药、合理用药。